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ROMÂNIA

JUDEȚUL SUCEAVA

PRIMĂRIA COMUNEI STROIEȘTI

RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ SI DE MEDIU A COMUNEI STROIEȘTI, JUDETUL SUCEAVA, ÎN ANUL 2018

Domnilor consilieri, Stimați invitați, 

Vă rog să-mi permiteți ca, în conformitate cu prevederile art. 63 alin. (3) lit. ,,a’’ din Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în ședința de astăzi a Consiliului Local al comunei Stroiești să vă prezint raportul privind starea economică, socială și de mediu a comunei noastre, în anul 2017. În calitate de primar al comunei Stroiești, am continuat să duc la îndeplinire la modul cel mai serios, resposabilitățile ce îmi revin ca edil al comunității, rezolvând în mare parte nevoile și urgențele locale, depunând eforturi susținute pentru a realiza cât mai multe dintre obiectivele pe care ni le-am propus.

 
Întreaga activitate a Consiliului Local și a executivului s-a desfășurat pe baza unei tematici întocmite în conformitate cu atribuțiile conferite de legea organică, având totodată, în vedere, propunerile fǎcute de consilieri, locuitorii comunei şi personalul din aparatul de specialitate al primarului comunei Stroiești

Conform prevederilor legale, principala formă de lucru a consiliului local este şedinţa, context în care, acesta, ca parte deliberativă, s-a întrunit în 11 şedinţe ordinare, 5 ședințe extraordinară și 1 ședințe de îndată, fiind adoptate un număr total de 81 de hotărâri, care au vizat în principal următoarele:

· Bugetul propriu si rectificările acestuia pe tot parcursul anului 2018;

· Stabilirea de impozite și taxe locale în conformitate cu prevederile codului fiscal; 

· Aprobarea programului de măsuri privind gospodărirea comunei; 

· Aprobarea indicatorilor tehnico-economici, valorilor investiției și implementării unor proiecte de interes local; 

· Aprobarea modificărilor și completărilor inventarului domeniului public și privat;

· Decontarea navetă cadre didactice;

· Aprobarea strategiei anuale de achiziții publice a comunei Stroiești

· Aprobarea închirierea suprafețelor de pajiști naturale, pentru pășunatul animalelor din comune;

· Aprobarea calendarului de activități socio-culturale și a Nunta de aur.

Proiectele de hotărâri au fost bine fundamentate, iar hotărârile adoptate au fost transmise în termen legal prefectului, obținând viza de legalitate pentru toate cele 81 de hotărâri. Acesta este un argument în plus care mă îndreptățește să afirm că desfășurăm o activitate responsabilă, în slujba legii și a cetățenilor care m-au ales și m-au învestit cu răspunderi publice.

 În exercitarea atribuțiilor de primar al comunei, în cursul anului 2018 am emis un număr de 243 de dispoziții, menite să asigure conducerea si coordonarea administrației publice locale, reglementând o serie de probleme sociale și economice, cum ar fi:

  Activitatea de autoritate tutelara si asistenta sociala; 

 Acordarea, neacordarea, suspendarea sau încetarea ajutorului social (număr de dosare:74)  Acordarea indemnizației de naștere; 

 Salarizarea personalului din cadrul aparatului de specialitate al primarului și a asistenților personali; 

 Acordarea, modificarea sau suspendarea alocaţiilor complementare și de sprijin pentru familiile monoparentale etc ; 

 Acordarea de ajutoare de urgență (în valoarea totală de 37.100 lei) etc. 

Trebuie menţionat faptul cǎ, toate hotărârile consiliului local şi dispoziţiile primarului au contribuit la bunul mers al administraţiei publice locale, la dezvoltarea economicǎ a comunei, demonstrând cǎ avem capacitatea sǎ ducem la bun sfârştit angajamentele asumate, fǎrǎ sǎ ignorǎm totodatǎ principiile care trebuie sǎ guverneze întreaga noastra activitate publica: legalitatea, transparenta, responsabilitatea, eficienta, si oportunitatea. 

În continuare supun atenţiei dumneavoastra principalele aspecte de la nivel local, pe domenii de activitate.

 ACTIVITATEA DE SECRETARIAT 

Activitatea secretarului, în cursul anului 2018, în conform art. 117 din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a constat în: 

- pregătirea ședințelor de Consiliul Local, gestionând documentele ce decurg din activitatea consiliului; 

- îndeplinirea procedurilor legale privind elaborarea proiectelor de hotărâre cu caracter normativ; 

- consemnarea în procesele-verbale a tuturor dezbaterilor din ședințele de consiliu local;

 - aducerea la cunoștință publică a tuturor proceselor-verbale de ședință, hotărâri, dispoziții, anunțuri etc.;

 - rezolvarea în termenul legal a scrisorilor, cererilor, reclamațiilor și a altor adrese transmise de diferite instituții; 

- avizarea, înregistrarea într-un registru special, comunicarea și arhivarea hotărârilor adoptate de Consiliul Local al comunei Stroiești, conform legislației în vigoare; 

- actualizarea, publicarea și arhivarea activității consilierilor locali; 

- actualizarea dosarelor de personal (funcționari publici, demnitari, contractuali); 

- actualizarea organigramei, a statului de funcții și actualizarea portalului ANFP; 

- preluarea, înregistrarea, coordonarea și repartizarea pe compartimente a corespondenței;

 - întocmirea răspunsului la petiții, sesizări etc.;


De asemenea prin atribuțiile pe care le are ca ofițer de stare civilă, doamna secretar, în cursul anului 2018 au fost eliberate un număr de 57 certificate de deces, 15 certificate de naștere și 29 certificate de căsători. Au fost întocmite 5 acte de naștere ( transcrise) , 19 acte de căsătorii și 37 acte de deces .
 ÎNVĂŢĂMÂNTUL

Reforma învăţământului românesc constituie un factor de prioritate naţională, având ca scop constituirea unui sistem instructiv-educativ deschis şi democratic, bazat pe valori ştiinţifice, culturale şi morale formativ şi informativ, prin angajarea tuturor factorilor educaţionali: familia, şcoala, biserica, comunitatea locală.

 În comuna Stroiești există 2 școli, în localitățile Zaharești și Stroiești, unde își desfășoară activitatea școlară și preșcolară cei 325 elevi, din care 148 elevi în ciclul primar (I-IV), 109 elevi în ciclul gimnazial (V-VIII) și 68 preșcolari, îndrumați de 30 cadre didactice și nedidactice.

Prin grija Consiliului Local Stroiești s-a asigurat suma necesară decontării navetei celor 24 de cadrelor didactice navetiste. 

După finalizarea ciclului gimnazial, procentul de promovabilitate a fost unul satisfăcător majoritatea dintre acești elevi continuându-și studiile la licee și școli profesionale din municipiul Suceava. 

Deși în anul anului 2018 a fost recepționate lucrările de Reabilitare și modernizare a școlii gimnaziale Stroiești, din localitatea Stroiești, județul Suceava, obținându-se și autorizația de funcționare de la ISU Suceava, pentru anul 2019 mai sunt de executat lucrări la ʺReabilitarea și modernizarea școala primară Ilie Grămadă din localitatea Zaharești, comuna Stroiești, județul Suceavaʺ, care au fost realizate în procent de 43%. 

De asemenea în anul 2018 a fost atribuit contractul pentru obiectivul de investiție: "Amenajare curte, construire teren multisport și anexă la Școala Gimnazială Stroieștiʺ, fiind realizată anexa, pregătit curtea pentru a fi pavată și turnat placa la terenul de sport.

Mai sunt investiții de făcut în anul 2019 atât la școala Stroiești cât și la Zaharești, și anume amenajare curte prin pavare, împrejmuire școală, construire teren multisport, amenajare alee și construire anexă.

ACTIVITATEA FINANCIAR CONTABILĂ – IMPOZITE ȘI TAXE LOCALE

Bugetul local inițial pentru anul 2018 a constat la capitolul venituri în 5.793.417 lei, rectificat în decursul anului ajungând la 5.431.676 lei, iar la capitolul cheltuieli fiind în sumă de 10.397.024 lei, cu un deficit de 137.480 lei echilibrat din excedentul anului 2016.

Principalele surse de venituri proprii, 1.349.149 lei, aşa cum ştiţi şi dumneavoastră, sunt: impozitul pe clădiri, impozitul pe teren, impozitul pentru mijloace de transport, taxe pentru eliberarea certificatelor, avizelor şi autorizaţiilor de construire, taxe speciale, concesiuni, închirieri, alte taxe şi amenzi. 

Analizând sursele de venituri distincte, pe fiecare capitol, se constată următoarele: 

· Impozit pe clădiri – persoane fizice – 

Planificat – 65.000 lei ;

 Încasat –    62.170 lei ;

Rămăşiţe – 22.486 lei;

· Impozite şi taxe pe teren – persoane fizice – 

Planificat – 92.000 lei ; 

Încasat –     78.510 lei ;

 Rămăşiţe – 38.698 lei;

· Taxa pentru mijloacele de transport  – persoane fizice  și juridice

Planificat  – 117.000 lei;

Încasat –     127.000 lei ; 

Rămăşiţe –  60.190 lei;

· Impozit teren extravilan 
Planificat  – 110.000  lei;

Încasat –      96.328 lei;

Rămăşiţe – 119.900 lei;

· Taxe clădiri - persoane juridice 

Planificat – 60.000 lei;

Încasat –     67.119 lei;

Rămăşiţe – 9.578 lei, 

· Taxe teren – persoane juridice  

Planificat – 3.500 lei; 

Încasat –     2.456  lei;

Rămăşiţe – 1.639 lei.

·  Concesiuni şi chirii 

Planificat – 100.000 lei; 

Încasat –     113.868 lei – 

Rămăşiţe –    59.508 lei 

· Taxă salubrizare

Planificat – 83.000 lei; 

Încasat –     88.749  lei;

Rămăşiţe – 49.860 lei.

· Amenzi

Planificat – 62.000 lei; 

Încasat –     64.069  lei;

Rămăşiţe – 198.159 lei.

· Alte taxe

Planificat – 25.000 lei; 

Încasat –     15.906 lei;

Rămăşiţe –    2.333 lei.

În vederea recuperării restanţelor, se impune ca, în trimestrul I și semestru I, 2019, serviciul contabilitate să recupereze totalitatea debitelor restante, atât de la populaţie, cât şi de la societăţile comerciale, urmând să se aplice toate mijloacele legale ( înştiinţări, somaţii, propriri, sechestre, executări silite). 

O activitate importantă – la nivelul comunei – este respectarea disciplinei în construcţii şi modul de eliberare a autorizaţiilor de construire şi a certificatelor de urbanism, în condiţiile Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, în 2018 au fost eliberate 48 autorizaţii de construire/desființare,  și un număr de 81 de certificate de urbanism.

Pentru eliberarea autorizaţiilor de construire/desființare și a certificatelor de urbanism s-a încasat suma de 14.394 lei. 

OCROTIREA SĂNĂTĂȚII 

În anul 2018 pe raza comunei Stroiești a activat un cabinet medical individual – 1 medic și 1 asistent medical. 

La nivel de comună funcționează o farmacie în sat  Stroiești care asigură la un nivel destul de bun medicamentele necesare celor trei sate componente ale comunei și anume Zaharești, Stroiești și Vîlcelele.

De asemenea  pe raza satului Stroiești există și funcționează un cabinet stomatologic cu un medic, care deservește locuitorii comunei Stroiești, județul Suceava.

AGRICULTURA 

Reprezintǎ principala activitate a locuitorilor comunei noastre, fiind aproape singura sursǎ de venit pentru majoritatea familiilor localitǎţii noastre. Anul agricol 2018 a fost un an bun nefiind repercusiuni asupra producțiilor.

În cadrul acestui capitol au fost eliberate în cursul anului 2018 de către funcționarii publici un număr de 44 de atestate de producător și 44 de carnete de comercializare realizându-se un venit de 3.080 lei.

 Conform evidenţelor cadastrale, la nivelul comunei Stroiești, există urmǎtoarele suprafeţe de teren, pe categorii de folosinţǎ: 

· Total general: 3688,14 ha, din care: 

· Total agricol: 2997,86 ha extravilan  

· Total agricol: 690,29 ha intravilan. 

Efectivul de animale a 31.12.2018 se prezintă astfel: 

- bovine: 1.200 cap. 

- porcine: 700 cap. 

- ovine: 2.100 cap. 

- caprine: 200 cap. 

- cabaline: 500 cap. 

- păsări:  8.250 cap. 

- iepuri: 100 cap;

            - familii de albine: 150 familii.

Referitor la mecanizarea agriculturii locale, trebuie să precizez faptul că fermierii comunei deţin 94 tractoare, 11 combine, 77 pluguri, 55 grape, 15 mașini de erbicidat, 6 cositori, semănători  23 bucăți, 10 combinatoare, mașini pentru plantat cartofi – 22 buc. 

 În vederea creșterii eficienței activităților din agricultură, pentru a putea face față concurenței acerbe fermierilor din U.E., este absolut necesar să ne reorientam spre cultivarea de soiuri și hibrizi de plante cu potențial biologic ridicat, să creștem specii de animale foarte productive, respectarea cu strictețe a tehnologiilor de creștere și exploatare la plante și animale, cu o bună rezistență la boli și dăunatori, dotarea tehnico-materială corespunzătoare, ceea ce înseamnă investiții majore, simplificarea  legislației care vizează contractarea de credite în agricultură cu dobândă subvenționată, dezvoltarea învățământului agricol etc. 

Problema cea mai nevralgică a agriculturii locale și în anul 2018 au fost prețurile mici cu care sau vândut produsele agricole și animaliere, și lipsa unor abatoare autorizate și a unor silozuri în apropiere, pentru a valorifica rezonabil excedentul de cereale și animalele destinate producției de carne și lapte. 

Pentru o mai buna informare și coordonare a activităților agricole persoanele direct interesate vor trebui să se organizeze în asociații cu personalitate juridică, așa încât să poată realiza mai ușor condițiile impuse de Autoritatea Sanitar – Veterinară cu ocazia aderării țării noastre la U.E.

În exercițiul financiar 2016-2020, Primăria Stroiești este pregătită să acorde sprijin fermierilor care vor dori să acceseze fonduri europene nerambursabile atât prin GAL Cetatea Bucovinei cât și pe alte linii de finanțare, ținând permanent contactul cu potențialii beneficiari și încurajându-i să-și formuleze idei de afaceri pentru a le putea introduce în strategia de dezvoltare a Grupului de Acțiune Locală, totodată încurajându-i să se asocieze ca pe viitor să crească șansele de a câștiga proiecte. 

În anul 2018  comuna noastră a continuat lucrările  în programul național de cadastru, care a fost demarat în 2017, predându-se 44 de imobile  urmând ca în anii următori a se termina lucrările începute.
ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

în cursul anului 2018 au fost instrumentate de către compartimentul de specialitate un număr mediu de 74 dosare la Legea nr. 416/2001, iar la ajutorul de încălzire pentru sezonul rece noiembrie 2018- martie 2019 au fost întocmite alte 40 de dosare (pentru persoane altele decât cele de la Legea nr. 416/2001) până în prezent. 

De asemenea, au fost acordate un număr de 18 ajutoare de urgență în valoare totală de 37.000 lei. 

Au mai fost instrumentate un număr de 48 dosare pentru alocații de stat, un număr de 21 dosare indemnizație (supliment) creștere copil până la 2 ani și 77 de dosare complementare pentru alocații complementare. 

 INFRASTRUCTURĂ, GOSPODĂRIRE COMUNALĂ, ÎMBUNĂTĂȚIREA CONDIȚIILOR DE MEDIU 

La acest capitol cea mai mare realizare în anul 2018 este demararea procedurilor de licitație aferent contractului de finanțare nr. CO720AN00011713500154/12.09.2017 pentru acordarea ajutorului financiar nerambursabil în condițiile programului național pentru dezvoltare rurală pentru proiectul ʺÎnființare sistem de canalizare al apelor uzate și înființare sistem de alimentare cu apă în comuna Stroiești, județul Suceavaʺ în valoare totală eligibila 11.345.500 lei (2.500.000 euro) cu Ministerul Agriculturii și dezvoltării rurale prin AFIR,  procedura fiind la  evaluarea ofertanților, urmând a se finaliza la începutul anului 2019.

S-a acționat pe tot parcursul anului în planul asigurării aspectului gospodăresc al comunei atât din punct de vedere urbanistic cât și a modului de întreținere și curățenie a localităților, activități ca:

- Igienizarea acostamentelor drumurilor comunale și sătești;

- Igienizarea cursurilor de apă; 

- Preluarea deșeurilor menajere și controlul permanent al depozitării acestora de către unii cetățeni mai reticenți, fiind o grijă permanentă atât în sarcina autorităților locale dar și a consilierilor locali. 

- Lucrări de reparații și întreținere drumuri comunale și sătești fiind obținute fonduri în acest sens și anume suma de 203.000 lei și 2.000 mc pietriș.

De scos în evidență activitatea domnului viceprimar, care a coordonat aceste acțiuni, chiar dacă unele din ele au fost realizate cu beneficiarii la Legea nr. 416/2001. 

La anul  2018, au fost semnate contractele de finanțare cu MDRAP și demarate lucrările pentru două investiții absolut necesare, și anume:

· Contract de finanțare nr. 134/09.01.2018 pentru obiectivul de investiții: "Realizare podeț în comuna Stroiești, județul Suceava" în valoare de 559.300,00 lei, fiind realizat în procent de 93% de către SC CONYSAL COMPANY SRL;

· Contract de finanțare nr. 1490/21.02.2018 pentru obiectivul de investiții: "Reabilitare și modernizare dispensar medical uman  în comuna Stroiești, județul Suceava" în valoare 555.730,00 lei, fiind realizat în procent de 57,34% de către SC CONYSAL COMPANY SRL.

În cursul anului 2018 s-a finalizat procedurile și pentru școala primară Ilie Grămadă din localitatea Zaharești, comuna Stroiești, județul Suceava s-a încheiat contract de lucrărinr. 4540/09.07.2018 cu  Asocierea SC Florconstruct SRL – lider și SC Agacon SRL - asociat, în valoarea 1.185.746,84 lei  lucrările lucrările fiind realizate în procent de 43% dorindu-se a se finaliza în anul 2019. 

De asemenea aduc la cunoștință că în la sfârșitul anului 2018 a fost depus la MDRAP prin Programul Național de Dezvoltare Locală,   Studiu de fezabilitate, studiu topografic, studiu geotehnic, expertiza tehnică și avizele aferente pentru a se semna la începutul anului 2019 contractul de finanțare pentru obiectivul de investiții ʺModernizare drumuri de interes local în comuna Stroiești, județul Suceava ʺ– pentru  o lungime de 7,296 KM în valoarea de 7.101.563, 00 lei de la bugetul de stat, valoarea totală a investiției fiind de 7.405.930, 00 lei.

Consider că, deși s-au făcut pași mari pe această linie, mai avem încă mult de lucrat la modernizarea și întreținerea unor drumuri comunale și sătești și la aspectul gospodăresc a unor localități și de aceea voi cere sprijin membrilor Consiliului local ca pentru anul 2019 să dăm prioritate întocmirii unor studii de fezabilitate pentru înscrierea acestor investiții în PNDL. 
ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ ŞI SPORTIVĂ ȘI CULTE
Eforturile noastre financiare au fost îndreptate şi spre instituţiile de cultură aflate sub finanţarea Consiliului Local, convinşi fiind cu toţii că arta si cultura reprezintă forme superioare de libertate, contribuind esenţial la progresul spiritual la nivelul întregii societăţi. 

În anul 2018 instituțiile de cult din comună au beneficiat de fonduri alocate din bugetul local atât pentru lucrări curente cât și pentru realizarea de investiții, în sumă totală de 90.000 lei,  astfel:

- Parohia Stroiești I cu hramul ʺNașterea Maicii Domnuluiʺ, prin preot Druță Ionel va primi suma de 50.000 lei, pentru lucrări de schimbare învelitoare biserică li anexe precum și execuție dren de captare a apelor pluviale;

- Parohia  Stroiești II cu hramul ʺAdormirea Maicii Domnuluiʺ, prin preot Hapcă Gheorghe va primi suma de 20.000 lei, pentru continuarea lucrărilor de construire a noii biserici parohiale;

- Biserica Vîlcelele cu hramul Pogorârea Duhului Sfântʺ, suma de 20.000 lei pentru lucrări executate de urgență, reparații curente la lăcașul de cult.
Este important să acordăm o atenţie deosebită, atât din punct de vedere material, cât şi al înţelegerii problemelor cu care se confruntă aceste instituţii, pentru a repune cultura şi arta în drepturile lor legitime, de a le asigura conform misiunilor lor educativ-intelectuale, rolul şi locul pe care îl merită în societate, ca purtătoare şi creatoare de identitate naţională.

 În acest context, la Căminul Cultural Stroiești în decursul anului 2018 au avut loc mai multe evenimente, care s-au realizat pentru comunitate și care au fost finanțele din bugetul local, astfel:

· Jubileu căsătoriei – pentru cuplurile din comuna Stroiești  la căminul Cultural Stroiești în data de 8.09.2018;

· Festivități dedicate sărbătorilor de iarnă, spectacole, colinde, jocul Ursului, irozii  în perioada 06.12.2018 – 31.12.2018.

Pentru primele festivități a fost  alocată suma de 5.000 lei iar pentru festivitățile dedicate sărbătorilor de iarnă a fost alocată suma de 17.000 lei.

De asemenea vă comunic că în decursul anului 2018 au mai fost făcute lucrări la Căminul Cultural Vîlcelele, dacă vor fi prevederi bugetare în anul 2019, în funcție de buget, se amenaja curtea cu intrarea principală și branșamentele la e-on și apă, avizele necesare pentru a funcționa în condițiile optime. 

În final trebuie spus că toate aceste realizări pe care le-am prezentat, dar și altele omise, au fost posibile datorită bunei colaborări pe care am avut-o cu membrii Consiliului Local, cu angajații Primăriei, cu conducerea școlii, dar și cu ceilalți factori de decizie din comunitatea noastră, și nu în ultimul rând cu sprijinul cetățenilor comunei noastre, fapt pentru care vă mulțumesc tuturor .      

Preşedinte de şedinţă                                                                         Contrasemnează
Consilier Local                                                                                   Secretar Comună
Tocari Alexandru                                                                           Roşu Elena - Brînduşa
Stroiești, 30 ianuarie 2019
Anexă la HCL nr.8/2019
ROMÂNIA

JUDEŢUL SUCEAVA

PRIMAR

Nr.8054 din 28.12.2018    

EXPUNERE DE MOTIVE

pentru însușirea raportului elaborat de primarul comunei privind starea economică, 

socială și de mediu a comunei Stroiești, județul Suceava


Stimați domnilor consilieri,

În conformitate cu prevederile legii administraţiei publice locale, în contextul atribuţiilor primarului referitoare la relaţia cu consiliul local, am dispus elaborarea raportului anual privind starea economică, socială şi de mediu a comunei Stroiești, județul Suceava pentru anul 2018, activitatea administraţiei publice locale în anul 2018 în vederea asigurării cadrului necesar realizării atribuţiilor şi responsabilităţilor care ne revin în soluţionarea şi gestionarea interesului colectivităţii locale pe care o reprezentăm.

 Faţă de cele mai sus, în temeiul Legii nr.215/2001, privind administraţia publică locală, republicată, prezint spre dezbatere şi aprobare proiectul de hotărâre privind însuşirea raportului de activitate privind starea economică, socială şi de mediu a comunei Stroiești, județul Suceava pe anul 2018.

Pentru motivele arătate propun spre dezbatere şi aprobarea Consiliului local, proiectul de hotărâre în forma prezentată.

Iniţiator,

PRIMAR

SENIC MIHAI

Stroieşti,  28 decembrie 2018
ROMÂNIA

JUDEŢUL SUCEAVA

PRIMĂRIA COMUNEI STROIESTI

SECRETAR

Nr. 8055 din 28.12.2018    

RAPORT  DE  SPECIALITATE

pentru însușirea raportului elaborat de primarul comunei privind starea economică, 

socială și de mediu a comunei Stroiești, județul Suceava


Stimați consilieri,

 
Analizând proiectul de hotărâre şi anexa acestuia, am constatat următoarele: 

- raportul de activitate a fost elaborat în baza rapoartelor de activitate ale compartimentelor care funcţionează la nivelul comunei Stroiești şi conţine informaţii şi date edificatoare privind evoluţia, la nivelul anului 2018, a situaţiei economice, sociale şi de mediu al comunei Stroiești 

 - bugetul local al comunei Stroiești a  susţinut demararea unor obiective propuse pentru anul 2018, pentru altele fiind necesară identificarea unor surse de finanţare externe. 

Pentru motivele arătate propun spre dezbatere şi aprobarea Consiliului local, proiectul de hotărâre în forma prezentată care a fost este elaborat conform legislaţiei în vigoare şi poate fi înaintat Consiliului Local.

Întocmit,

Secretar,

Roșu Elena - Brîndușa

Stroieşti,   28 decembrie 2018

