
ROMÂNIA
JUDEŢUL SUCEAVA
COMUNA STROIEŞTI
CONSILIUL LOCAL
- PROIECT -     
                                                                         
  H O T Ă R Â R E


privind aprobarea Regulamentului de organizare şi
funcţionare a Serviciului Public de Asistenţă Socială al comunei Stroieşti,
judeţul Suceava şi a structurii orientative  de personal


              Consiliul Local al comunei Stroieşti, judeţul Suceava;
               Având în vedere:
	Expunerea de motive prezentată de domnul Senic Mihai – primar al comunei Stroieşti, judeţul Suceava, înregistrată sub nr.7561/29.12.2017;
	Raportul serviciului de specialitate prezentat de doamna Elisei Silvia – consilier - asistent social în cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Stroieşti, judeţul Suceava, înregistrat sub nr.7562/29.12.2017; 
	Raportul de avizare al Comisiei pentru învăţământ, sănătate, familie şi protecţie socială, activităţi social culturale, culte şi protecţie copii;
	Prevederile art.6, alin.(1) şi (2) din HGR nr.797/08.11.2017 pentru aprobarea regulamentelor cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal; 
	Prevederile art.113, alin.(5) din Legea asistenţei sociale nr.292/2011, cu modificările şi completările ulterioare;
	Prevederile art.116, alin.(5) din legea nr.272/2004 privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;         
              În baza dispoziţilor art.36, alin.(2), lit.”d”, alin.(6), lit.a, pct.2 şi art.45 din Legea nr.215/2001 a administraţiei publice locale, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

H O T Ă R Ă Ş T E :

          Art.1 – Se aprobă  Regulamentul de organizare şi funcţionare a Serviciului Public de Asistenţă Socială al comunei Stroieşti, judeţul Suceava şi structura orientativă  de personal conform anexei, care face parte integrantă din prezenta hotărâre;
         Art.2 – Cu aducere la îndeplinire se încredinţează primarul comunei Stroieşti prin aparatul său de specialitate.
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STROIEŞTI, 29.12.2017
